
 

 

 الجيل الثاني –في الجغرافيا للسنة الأولى متوسط   توزيع السكان في العالم تحضير درس

 السكان و التنمية  : التعلمي  المقطع

يشهد نمو وتوزيع السكان   طلب منك أحد إخوتك تفسير العبارة التالية::  المشكلة الجزئية الأولىالوضعية 

 في العالم تباينا نتيجة عوامل عديدة

 61- 48الكتاب المدرسي ص   صور،نصوص،خرائط في :السندات

 اعتمادا على السندات ذات الصلة ومكتسباتك القبلية أوضح لأخيك الأمر :التعليمة

لبيوت  –سوء التغذية – العمر –النشاط  –الجنس   –الانفجار السكاني   –النمو السكاني  :  المفاهيم الأساسية

 القصديرية 

 :نمو السكان

،وقد شهد العالم تطورا كبيرا في أعداد   مليون نسمة342ملايير و 7   2016يبلغ سكان الكرة الأرضية اليوم  

 :نموهم بثلاث مراحل هي  الميلاديين ،ومرت وتيرة 21- 20وخاصة في القرنين    سكانه

      1950-1650  مرحلة النمو البطيئ–1

           1990 -1950  مرحلة النمو السريع–2 

 م 1990منذ سنة   : مرحلة الانفجار السكاني-3

 ترتيب قارات العالم حسب تعداد السكان     على النحو التالي:  ويتباين هذا النمو بين قارات العالم  

 عدد السكان القارة

 مليار نسمة 4.3 آسيا 

 مليار نسمة 1.1 افريقيا 

 مليون نسمة 742 أوربا 

 مليون نسمة 565 أمريكا الشمالية 

 مليون نسمة 407 أمريكا الجنوبية 

 مليون نسمة 38 أوقيانوسيا 



 

 

المعيشية والصحية  ويعود السبب في تزايد السكان السريع إلى: انخفاض معدل الوفيات المرتبط بتحسن الظروف 

 ،والزيادة في عدد المواليد ،

 :تركيب السكان

 يصنف السكان في العالم من حيث العمر والجنس والنشاط-

  -20الشباب والكهول ) ،(  19- 0: الأطفال )المجتمع وهي ويقصد به الفئات العمرية داخل   :من حيث العمر-1

 الشيوخ 

 عنه بنسبة الذكور والإناث داخل المجتمع  رويعب :الجنسمن حيث -2

 ويقصد به نسبة الفئات النشطة في القطاعات الاقتصادية )الزراعة، الصناعة، الخدمات( :من حيث النشاط-3

  

وتتمثل في : طبيعية بشكل غير عادل ، يخضع توزيعهم على اليابسة لعوامل  يتوزع سكان العالم   :توزيع السكان

وتوفر الأمن ،ومناطق   وتخص الحرفة والهجرة :وأخرى بشرية  والتضاريس والتربة والثروات الطبيعيةالمناخ 

 % منهم في الجهة الشمالية 90قيام الحضارات والمناطق الصناعية. ،ويتركز 

 

 الإدماج الجزئي ــــ—مرحلة استثمار المكتسبات

 .أجبه في فقرة وجيزة  سألك زميلك عن العوامل التي تجعل الإنسان يكتظ في مناطق ويهجر أخرى ؟

 60ص  1السند   :السندات

 .يشهد توزيع السكان تباينا كبيرا لعوامل طبيعية وبشرية:المقدمة

فعلى سبيل المثال يتركز السكان في المناطق ذات المناخ المعتدل ،وعلى السهول لوفرة التربة  :العرض

التي تتوفر على الموارد الطبيعية كموارد الطاقة والموارد    والسواحل وبالقرب من الأنهار،وفي المناطق   الخصبة

والمرافق الصحية ووفرة الخدمات ،ويطمئن في  التعليم التي تتيح فرص العمل   المعدنية ، ويفضل العيش في المدن

 .المناطق الآمنة الخالية من الحروب ،ويهجر المناطق الحارة والباردة والمناطق الجبلية ،والتي تعرف الفيضانات 

 ونظرا لهذا الاختلاف في توزيع السكان نتجت تجمعات سكانية متباينة :الخاتمة

  

 

 

 


